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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

8 ΜΑΡΤΗ 2025 
Παγκόσμια Ημέρα των Αγώνων των Γυναικών 

 
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 

Στη φετινή Παγκόσμια Ημέρα των Γυναικών και ημέρα-ορόσημο αγώνα και διεκδίκησης 
υπερασπιζόμαστε τη ζωή σε κάθε της μορφή. Εμπνεόμαστε από τις μεγαλειώδεις 
κινητοποιήσεις για το έγκλημα των Τεμπών, που αναδεικνύουν τη συλλογική οργή για τα 
κρατικά εγκλήματα και την επιτακτική επιθυμία για δικαιοσύνη, τιμούμε και συνεχίζουμε τους 
διαχρονικούς αγώνες του φεμινιστικού κινήματος για την υπεράσπιση της ζωής και της 
ελευθερίας των καταπιεσμένων, των φτωχών και ευάλωτων σε όλο τον κόσμο.  
 

Στον απόηχο μιας χρονιάς βαμμένης με αίμα από τις θανατοπολιτικές των κερδών και των 
πολέμων, από τη γενοκτονία που επί 15 μήνες διέπραττε το Ισραήλ κατά του παλαιστινιακού 
λαού μέχρι τη βία που βιώνουμε καθημερινά στη χώρα μας, στην «πολιτισμένη» Δύση, έχουμε 
καθήκον να βρεθούμε συλλογικά στον δημόσιο χώρο, ερχόμενοι σε ευθεία σύγκρουση με ό,τι 
μας καταπιέζει και μας στερεί το «οξυγόνο», διεκδικώντας όσα μας ανήκουν. 
 

Σας καλούμε εκ νέου στους δρόμους το Σάββατο 8 Μαρτίου 2025 στις φεμινιστικές-εργατικές 
διαδηλώσεις σε όλη τη χώρα, ως συλλογική κραυγή όλων των καταπιεσμένων γυναικών της 
κοινωνίας μας, για να αντισταθούμε και να παλέψουμε για ισότητα στην εργασία και ζωή με 
αξιοπρέπεια, δημόσια αγαθά και κοινωνικές υπηρεσίες, ειρήνη και όχι πολεμικούς εξοπλισμούς, 
μέτρα πρόληψης για την έμφυλη βία και αυτοδιάθεση των σωμάτων. 
 

Σε ένα ασφυκτικό πλαίσιο με χαρακτηριστικά τη διευρυνόμενη φτωχοποίηση, την 
εντατικοποίηση της εργασίας και τις πολιτικές λιτότητας, οι γυναίκες πληρώνουν το 
μεγαλύτερο τίμημα, πολλαπλά εκτεθειμένες στην ανεργία, στην ελαστική, υποαμειβόμενη 
εργασία, στην επισφάλεια, αλλά και την έμφυλη βία και την παρενόχληση στον χώρο 
εργασίας. Άλλωστε, η πλήρης κατάλυση του κοινωνικού κράτους αυξάνει το βάρος της 
φροντίδας που επωμίζονται οι γυναίκες εντός της οικογένειας. Η καθημερινή φροντίδα του 
νοικοκυριού, των παιδιών, ηλικιωμένων, αρρώστων κ.ο.κ. μετακυλίεται εξ ολοκλήρου στην 
απλήρωτη και εθελοντική εργασία των γυναικών, δεσμεύοντας το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου 
τους.  

 

Αγωνιζόμαστε για έναν κόσμο αλληλεγγύης, συνύπαρξης και ειρήνης των λαών, 
δίκαιο και ισότιμο, απαλλαγμένο από τις αξίες του κέρδους και της βίας των ισχυρών 

 

Όλες και όλοι μαζί: 
- Καταδικάζουμε την πολιτική των ιδιωτικοποιήσεων και της διάλυσης του κοινωνικού κράτους, 
των δημόσιων υποδομών και υπηρεσιών, που μας οδηγεί στον θάνατο στα τρένα, στις πυρκαγιές 



και τις πλημμύρες, χωρίς κρεβάτι στα νοσοκομεία, αλλά και χωρίς πρόσβαση σε ξενώνα 
φιλοξενίας για την προστασία από την έμφυλη βία. 
- Αγωνιζόμαστε για δημόσια κοινωνικά και ζωτικά αγαθά, ποιοτικές, καθολικά προσβάσιμες 
υπηρεσίες και υποδομές υπέρ των αναγκών του λαού, απέναντι στις λογικές της αγοράς.   
- Παλεύουμε για ισότητα στην εργασία με δικαιώματα και αξιοπρέπεια, χωρίς βία και διακρίσεις, 
για χώρους δουλειάς ασφαλείς για όλους. 
- Αγωνιζόμαστε για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς ενάντια στην ακρίβεια, μέτρα για την 
αντιμετώπιση της ανεργίας (που πλήττει πολλαπλά γυναίκες και ΛΟΑΤΚΙ+ άτομα), εξάλειψη 
των διακρίσεων, της έμφυλης βίας και παρενόχλησης στην εργασία.   
- Παλεύουμε για μια κοινωνία όπου η εργασία φροντίδας θα αναγνωρίζεται, θα αμείβεται και δεν 
θα αποτελεί εργαλείο έμφυλης και ταξικής εκμετάλλευσης. 
- Απαιτούμε ο φαύλος κύκλος της βίας, με τις γυναίκες να εγκλωβίζονται στα σπίτια των 
κακοποιητών τους, να σπάσει. 
 

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ 
 

 Ίση αμοιβή για ίση εργασία – ίσες ευκαιρίες για όλους. 
 Επανασύσταση της Γραμματείας Ισότητας των Φύλων ως αυτοτελή, διακριτή δημόσια 

υπηρεσία. 
 Δημόσια, δωρεάν, ποιοτική υγεία και υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας. 
 Δωρεάν παιδικούς σταθμούς στους χώρους εργασίας. 
 Δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες ψυχολογικής, νομικής και κοινωνικής στήριξης για τα θύματα 

της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. 
 Παροχή παιδικών κατασκηνώσεων και υπηρεσιών δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά. 
 Ένταξη της περιεκτικής σεξουαλικής εκπαίδευσης ως αυτοτελούς μαθήματος σε όλο τον 

σχολικό βίο και προγραμμάτων για την ισότητα των φύλων. 
 Νομική αναγνώριση του όρου γυναικοκτονία. 
 

Σας καλούμε σε δυναμική συμμετοχή το Σάββατο 8 Μάρτη 2025 στις εκδηλώσεις πανελλαδικά 
των Οργανώσεων Γυναικών, των Εργατικών Κέντρων και των Ομοσπονδιών, που είναι 
αφιερωμένες στις γυναίκες, τις μητέρες, τις κόρες που χάθηκαν στα Τέμπη, στην Πύλο, στους 
πολέμους και σε κάθε ανθρώπινη τραγωδία, για να βροντοφωνάξουμε για το δικαίωμα των 
γυναικών να ζουν ελεύθερες από την πατριαρχική και κρατική βαναυσότητα, από τη 
φτώχεια και τον θεσμικό σεξισμό, από τη διάλυση των εργασιακών μας κεκτημένων, 
ενάντια στην παγκόσμια πολεμική μηχανή, η οποία συνεχίζει να σκοτώνει, να καταστρέφει 
και να εκμεταλλεύεται την εργατική τάξη -και τις γυναίκες της ακόμα περισσότερο- για τα 
κέρδη των λίγων. 
 

Συγκέντρωση στην Αθήνα στο Άγαλμα Κολοκοτρώνη (Μέγαρο Παλαιάς Βουλής), στις 2 μ.μ., 
στο σημείο όπου καλεί η φεμινιστική συλλογικότητα “ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 8 ΜΑΡΤΗ”, και στη 
συνέχεια πορεία προς τη Βουλή και τα γραφεία της HELLENIC TRAIN. 
 

 
 

 


